

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 80
(2317)
суббота
3
июля
1948 г.

Цена 20 коп.

УЛУЧШИТЬ УХОД ЗА СКОТОМ

Составившийся на днях пленум городского комитета ВКП(б) обсудил важный вопрос — выполнение плана развития общественного животноводства.

В истекшем году подсобные хозяйства нашего города с этой задачей не справились. Неудовлетворительно выполняется план развития животноводства и в этом году. Особенно неблагополучно обстоит дело с развитием поголовья свиней и лошадей.

Основная причина невыполнения плана по этому виду животных обясняется, прежде всего, плохим уходом за скотом. Вследствие бесхозяйственности только за один 1947 год пало 25 лошадей.

Исключительно плохо поставлено дело по уходу за лошадьми в дорстрове, горпищекомбинате, совхозе № 5, на подсобном хозяйстве ОРСа комбината стройматериалов.

В дорстрове (нач. т. Угрюмов) за лошадьми нет никакого надзора. В результате лошади, доведенные до полного истощения, ломают конечности и падают. На днях в дорстрове была прирезана лошадь по случаю излома ноги. В совхозе № 5 рабочие волы падают от истощения и побоев. В истекшем месяце там пал рабочий вол по этой причине. Неблагополучие в совхозе с уходом и за оставными животными. В этом году произошло 15 случаев падежа скота. Преступно относятся к содержанию свиного поголовья на подсобном хозяйстве Тайгингторга.

Срыв плана развития животноводства и повышения его производительности — результат казенного, бесхозяйственного отношения к этому важнейшему мероприятию. Руководители предприятий и директора подсобных хозяйств делом развития животноводства не занимаются, не заботятся о том, чтобы подготовить скоту теплую и сытую зимовку.

Для того, чтобы обеспечить в текущем году выполнение государственного плана по развитию животноводства, необходимо добиться ликвидации яловости маточного поголовья, сохранения всего приплода, заготовить потребное количество грубых, сочных и концентрированных кормов высокого качества, обратить внимание на выпас и принять меры к оздоровлению животных.

В текущем году нам предстоит заготовить 4000 тонн грубых кормов, 1700 тонн силоса. Задача эта нелегкая, но вполне разрешимая.

Коллективы подсобных хозяйств имеют в своем распоряжении все условия к тому, чтобы поставленная перед ними задача в области развития поголовья скота была решена по боевому.



ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

Первенство за сменой № 1

На складе топлива первенство в соревновании одержала смена № 1, которой руководит т. Мандрикин, она месячный план выгрузки угля выполнила на 110 процентов.

В работе отличалась бригада грузчиков, возглавляемая т. Буцикенином. Сокращая время на выгрузку угля из вагонов, она месячное задание выполнила на 103 процента. Лучше других в бригаде работали грузчики тт. Лысенко, Зайцев, Галицина и Мазитова. Каждый из них выработал более полутора норм к месячному заданию.

Бесперебойно обеспечивала эстакаду углем бригада угольщиков, руководимая т. Артомоновой.

Н. Павлов.

Успехи кондукторских бригад

Коллектив кондукторского резерва настойчиво борется за выполнение взятых в соревновании обязательств в честь Сталинского дня железнодорожника. Июньский план пробега поездов выполнен на 130,6 проц.

По-скоростному принимали и обеспечивали прибытие поездов на конечные станции раньше времени, предусмотренного графиком, главные кондукторы тт. Афанасенко, Литвинов, Галущенко, Бизонов и Дадонов. Они

месячный план пробега поездов перевыполнили на 50 проц.

Не отстали от них молодые главные кондукторы тт. Попов И., Попов В. Высокой производительности труда добилась главный кондуктор комсомолка т. Желобова.

Применяя меловую разметку в пути следования, она сумела сопроводить несколько

поездов в счет июля.

И. Толстик.

Секретарь партбюро кондукторского резерва.

СЛЕСАРЬ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Слесарь паровозного депо Насонов Е. Ф. предложил простое приспособление для производства подшивки при сборке буск.

МОЛОДЕЖЬ — В РУ, ЖУ И ФЗО!

Совет Министров СССР постановил с 15-го июня по 1 августа провести очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) и с 20 июня по 25 августа — в ремесленные и железнодорожные училища Министерства трудовых резервов.

В школы ФЗО принимается молодежь от 17 до 19 лет, в ремесленные и железнодорожные училища — от 14 до 17 лет. За два года обучения в ремесленных и железнодорожных училищах молодежь может получить квалификации: токаря, слесаря, электромонтера, шахтного электрослесаря, машиниста шахтных механизмов, сталевара, горнового доменного печей, помощника машиниста на паровозе и т. д.

Школы фабрично-заводского обучения готовят квалифицированных рабочих для угольной, металлообрабатывающей промышленности.

Школы фабрично-заводского обучения готовят квалифицированных рабочих для угольной, металлообрабатывающей промышленности.

В созданных по инициативе товарища Сталина и существующих уже восемь лет школах и училищах Министерства трудовых резервов готовятся основные кадры квалифицированных рабочих для важнейших отраслей народного хозяйства.

Около 4 миллионов воспитанников этих школ и училищ самоотверженно трудятся в угольной и металлообрабатывающей промышленности, на строительстве городов и промышленных предприятий, на

железнодорожном и водном транспорте, активно участвуя во всенародной борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Многие из окончивших ремесленные и железнодорожные училища, школы фабрично-заводского обучения стали стахановцами, новаторами производства, его командинами, знатными людьми страны. Выпускники школы ФЗО, знатного проходчика, лауреата Сталинской премии Проничкина знают сейчас шахтеры всего Советского Союза.

Подлинно отеческую заботу проявляет советская власть об учащихся в этих школах и училищах. Во время учебы они полностью содержатся на государственные средства, им не нужно беспокоиться об учебниках, питаии, обмундировании, постельном белье, жилище. Все это для них заботливо приготовляется.

Ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО принимают на себя все расходы на культурное обслуживание учащихся. Им предоставляется возможность смотреть кинофильмы, посещать театры, слушать концерты, лекции, доклады.

За работу, выполняемую во время обучения, учащиеся получают зарплату. Еще во время учебы заработка учеников шахтеров достигает 1000—1500 рублей и выше в месяц. Так, ученик забойщик школы ФЗО № 87 г. Прокопьевска Котов выполняет норму добычи угля на 188 процентов и

зарабатывает до 2500 рублей в месяц. Месячный заработка учащегося Юрия Кузьмина превышает 3000 рублей.

В школах фабрично-заводского обучения, в ремесленных и железнодорожных училищах созданы все условия для обучения мастерству. Молодежь охотно идет в эти школы и училища. Однако из этого совсем не следует, что набор можно производить в порядке самотека.

Успех набора будет зависеть от качества организаторской и агитационной работы призывных комиссий, от помощи и руководства, которые они получат от партийных, советских и комсомольских организаций.

Принимаемой молодежи нужно просто и толково рассказать о роли трудовых резервов в народном хозяйстве СССР, о природных и экономических особенностях районов, в которых будет молодежь учиться и работать, об условиях ее обучения.

Четко провести призыв в установленные правительством сроки — значит своевременно начать обучение молодежи в ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО, которые уже подготовились к приему нового пополнения учащихся.

А. Бордадын.
Заместитель Министра трудовых резервов СССР.

Ты Городу

Путевка в жизнь

В средних школах города закончился учебный год. Незавидной страницей в жизни явилась для выпускников 10-х классов сдача экзаменов на аттестат зрелости.

Горячо благодарят выпускники своих учителей. — Впереди у нас светлое будущее к учебе, труду, любимому призванию, ко всему, чем можем послужить любимой Родине, — заявляют выпускники.

Встреча трех поколений

В пионерском лагере Петухово состоялся вечер встречи трех поколений. На вечере выступил заведующий хозяйственной частью лагеря старейший большевик Павел Яковлевич Волков. Он на конкретных примерах из личной жизни рассказал ребятам о том, как росли дети в старое дореволюционное время и как воспитываютя они в годы советской власти.

Присутствующие на вечере задали много вопросов, на которые т. Волков дал исчерпывающие ответы.

В КОГИЗе

Городской магазин КОГИЗа за истекший месяц распространил и продал больше, чем на 7000 руб. новинок политической, художественной, научно-технической и детской литературы.

Поступила новая партия учебников для городских школ. В новом учебном году все школы будут обеспечены учебниками.

Новые книги

Парткабинет горкома ВКП(б) получил новую литературу: Н. А. Машкин — «История древнего Рима», П. И. Лященко — «История народного хозяйства СССР», том 2, Н. Г. Чернышевский — «Избранные экономические произведения», тт. 1 и 2, А. Шеерсон — «Аграрный вопрос во Франции».

Школьная спартакиада

1 и 2 июля на стадионе спортивного общества «Локомотив» состоялась городская школьная спартакиада, в которой участвовало более 100 физкультурников четырех школ. В соревнованиях первого дня в забеге на 100 м, прыжках в длину и высоту, метании диска и гранат, эстафете и др. видах спорта первые места заняли ученики 33 школы.

Вечером состоялась встреча по футболу и волейболу также с победой 33 школы.

Зеркальный цех

В горпромкомбинате открыт новый зеркальный цех.

Изготовлена большая партия зеркал для продажи в магазинах города.

Партийная жизнь**Когда же будет закончена программа?**

В ноябре 1946 года при партийной организации кондукторского резерва был организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В кружок вошло 12 коммунистов. Руководителем кружка был утвержден т. Шестаков. Вскоре после проведенной организационной работы кружок приступил к занятиям.

Казалось, чего бы желать большего — организация кружка проведена и первые занятия прошли успешно. Но увы, не долго длилось это прилежное учение зачисленных в кружок коммунистов. Пыл страсти к учебе стал постепенно остывать. В результате программа кружка, рассчитанная на 64 часа, до последних дней остается не законченной.

Невольно напрашивается вопрос — почему такими темпами движется учеба? Причина ясна. Партийная организация, создав кружок, успокоилась и работу кружка пустила по воле волн. Допускается бесчисленное количество срывов занятий. Статистические данные показывают, что только за истекший период этого года сорвано 11 занятий по причине неявки слушателей.

Посещаемость кружка крайне низкая. Слушатели Петров и Борисова посетили всего по 4 занятия, Прокопьев, Медведкин и Медведева по одному, а Иванов и Малкова ни на одном занятии не присутствовали.

Не лучше обстоит дело и у тех коммунистов, которые самостоятельно занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». 26 коммунистов с ноября 1947 года изучают все еще третью главу книги, а тов. Некрасов в течение двух лет работает над первой главой «Краткого курса истории ВКП(б)». Лекции и консультации, проводимые в помощь изучающим историю ВКП(б), не используются.

Такое нетерпимое положение с политическим образованием коммунистов создалось потому,

что партбюро и его секретарь т. Толстик формально руководили партийной учебой, мало оказывали помощи в работе кружка, слабо контролировали тех, кто изъявил желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Пора спросить тех коммунистов, которые не изучают марксистско-ленинскую теорию, почему они не выполняют установленных требований. А ведь в Уставе ВКП(б) ясно сказано, что «член партии обязан неустранно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Об этом обязан твердо помнить каждый коммунист и не только помнить, но и строго выполнять эти требования.

Н. Туманов.



На Ленинград-Московском узле Октябрьской железной дороги работают 35 политшкол и кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина и «Краткого курса истории ВКП(б)». В них занимаются около 400 человек.

На снимке: руководители полит школы — помощник начальника отделения дороги по вагонному хозяйству инженер майор тяги Т. П. Бобровский (слева) и старший электромеханик дистанции связи Н. А. Фрейман готовятся в парткабинете узла к очередному занятию.

Развивать художественную самодеятельность

В свое время художественная самодеятельность нашего города имела прекрасные составы драматического и танцевального коллективов, струнный и духовой оркестры.

Все проводимые культурно-массовые мероприятия обеспечивались показом художественной самодеятельности, литературно-музыкальными концертами, выставками изобразительного искусства и лекциями.

Почему же в настоящее время клубная самодеятельная работа снизшла до такого низкого уровня, почему проходящие концерты не имеют успеха у зрителей? Кто в этом виноват? Прежде всего культпросветотдел горисполкома (зав. т. Добробабина), правление клуба имени Ленина (директор т. Шубин) и райпрофсоюз. Они не проявляют должной заботы о том, чтобы организовать сильные и сплоченные коллективы художественной самодеятельности.

Директор клуба т. Шубин не вовлекает в работу кружков

Благоустройство города**О тех, кто не любит свой город**

Тысячи деревьев нынешней весной было посажено силами общественности города. Активное участие в этом благородном деле приняли рабочие и служащие имеющие свои домики.

Посадить дерево это еще пол дела. Самое главное, чтобы оно было сохранено посредством заботливого ухода, росло и украшало город. Но это важное условие не выполняется. Примером варварского отношения к зеленым насаждениям может служить следующий факт:

Больших трудов стоило пустякам организовать сквер по Интернациональной улице около столовой № 3. Деревья хорошо развивались, были организованы клумбы. В данный момент десятки деревьев хулиган-

ски уничтожены столующими-
ся ЖУ и школы ФЗО.

Не исключена возможность, что до осени от сквера ничего не останется.

Вот как вы, тт. Елисеев и Мельников, воспитываете учащихся. Грош цена вашему воспитанию.

Засохли ввиду того, что обе-
ли козы, саженцы около дома
МПС по Кировскому проспекту.

Нельзя обязать каждого че-
ловека любить природу, но за-
ставить уважать труд людей,
заботящихся о зеленом друге,
можно и нужно. Предстоящую
осень надо использовать для дре-
вонасаждения, превратить наш
город в город-сад.

Ф. Круэз.

Необоснованные доводы

Металлом — важнейшее сырье для металлургической промышленности, чем больше его наши предприятия отгрузят, тем больше будет выпущено продукции для народного хозяйства. Следуя указаниям Управления до-
роги и МПС, на нашем отделении проходит систематическая отгрузка лома черных и цветных металлов.

Хороших показателей добились в этом отношении вагонно-колесные мастерские (начальник т. Чернега). В мае при плановом задании собрать и отгрузить 450 тонн, было отгружено 454 тонны, в июне план перевыполнен на 148 тонн.

Но все руководители пред-
приятий поняли важность этой задачи, безразлично смотрят на тонны бесцельно валяющегося

металла, который так необходим стране. Дистанция пути (начальник т. Ряпша) за истекшие два месяца недодала стране металлом 180 тонн. Дистанция завалена негодными деталями, но т. Ряпша это мало тревожит. Еще хуже обстоит дело с этим вопросом в вагонном депо. Там все завалено металлом, но мер к его отгрузке никто не принимает. Начальник депо т. Гвоздь зимой ссылался на холода, а летом пытается свалить вину на отсутствие кислорода, хотя кислород на это отпускается.

Десятки тысяч омертвенных капитала лежат в этих ходи-
ницах. Пора обратить на это самое серьезное внимание.

И. Чипигин.

Беспречные руководители
На нашем узле насчитываются 69 первичных организаций РОКК. Многие организации активное участие принимают в краснокрестовской работе. При мером в этом отношении могут служить первичные организации железнодорожной больницы (председатель т. Болотова), гос-
банка (Бурлакова), материально-

технического склада (Аксарина), кондукторского резерва (председатель т. Меркулов).

Нельзя этого сказать про первичные организации РОКК дор-

строя (председатель т. Дейкова), паровозного депо (Красиков), НГЧ (Садиков). Там все стоит на точке замерзания.

А. Полуэктова.

вует. В паровозном депо, например, свою бездеятельность в этом вопросе пытаются свалить на отсутствие хороших организаторов. Какая наивность!

На заводе стройматериалов и швейной фабрике № 16 на художественную самодеятельность махнули рукой, а красные углы закрыли — один под общежитие, другой под бухгалтерию.

Не за горами празднование Дня железнодорожника, а работы самодеятельных коллективов не видно. В духовом оркестре клуба, руководимом В. Вербенко, кружковская дисциплина стоит на самом низком уровне. В оркестре не стремятся к точному и красивому исполнению, а как бы побольше заработать.

Сядясь за пианино в пьяном виде, начинают «сапожничать», проявлять хулиганские поступки. Нечего делать таким людям в художественной самодеятельности.

Надо коренным образом изменить работу кружков, позаботиться о более культурном оформлении самого клуба и красных уголков, вовлечь в художественную самодеятель-

ность новых талантливых юношей и девушек, которые с честью будут нести это почетное доверие.

Наша молодежь с огромным желанием идет в самодеятельные кружки и руководители клубов и красных уголков призваны удовлетворять эти желания.

Ю. Федорович.

По следам наших выступлений**Меры принятые**

В нашей газете за № 68 была опубликована заметка, в которой сообщалось о том, что в парикмахерской горпромкомбината мастера грубо обращаются с клиентами, за бритье и стрижку взимают больше, чем предусмотрено тарифом.

Управляющий горпромкомбинатом т. Баранчуков в своем ответе, присланном в редакцию, сообщает о том, что факты, указанные в заметке, подтверждены. Заведующий парикмахерской отстранен, мастера парикмахерской т. Карелиной А. М. и Полетаевой Е. Т. обявлен выговор.

За рубежом**Забастовка лондонских донеров**

В Лондоне уже 3 недели продолжается забастовка 19 тысяч донеров. Как уже сообщалось, причиной забастовки послужил отказ нескольких донеров разгружать грязный груз без дополнительной оплаты.

Забастовка лондонских донеров рас пространялась и на другие порты. В Ливерпуле и Бирмингеме бастуют 11 тысяч донеров.

На реке Темзе стоят без движения 152 судна. 27 июня в Лондон специальным поездом доставлено 6 тысяч солдат для разгрузки судов.

В Англии в связи с забастовкой донеров введено чрезвычайное положение. Английский король предоставил правительству чрезвычайные полномочия.

Английское правительство, пишет английская коммунистическая газета «Дейли Уоркер», отбросило возможность переговоров и объявило войну бастующим донерам. Этот факт запугивания не увенчается успехом. Донеры, пишет в заключение газета, не испугаются. Действия правительства приведут только к сплочению их рядов и к усилению поддержки, оказываемой им рабочими других отраслей промышленности.

ТАСС.

Сильное землетрясение в Японии

28 июня в центральной части Японии произошло сильное землетрясение.

Больше всего пострадал город Фукуи. Разрушено несколько тысяч домов. Город охвачен пожарами. Насчитываются до 30 тысяч человек убитых и раненых. Около 100 тысяч человек остались без кровла.

ТАСС.

Успехи крестьянских кооперативных хозяйств в Болгарии

Кооперативные хозяйства болгарских землевладельцев энергично борются за высокий урожай.

Объединив в свой круг тягловую силу, инвестарий и получая значительную помощь от правительства Отечественного Фронта, они добились больших успехов. Кооперативы имеют 4 тысячи тракторов, молотилок, спноповязалок и других сельскохозяйственных машин. Их основной и оборотный капитал составляет 1240 миллионов левов. Трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства быстро развиваются на своих фермах животноводство и птицеводство.

Даже в последние засушливые годы они собирают урожай на 25—30 процентов выше, чем другие хозяйства.

ТАСС.

Объединение коммунистической и социал-демократической партий Чехословакии

27 июня в Праге на торжественном собрании представителей коммунистической и социал-демократической партий состоялось объединение этих двух партий в единую коммунистическую партию Чехословакии.

В манифесте, который принял собрание, говорится, что сегодня исполняется мечта лучших сынов и дочерей рабочего класса. Две рабочие партии Чехословакии — социал-демократическая и коммунистическая — объединяются в единую великую коммунистическую партию. Мы с гордостью понесем на своих знаменах имена великих основателей научного социализма Маркса — Энгельса — Ленина — Стalinina.

ТАСС.

Ответ. редактор Т. Демидов.

Редакции городской газеты «Сталинский путь» срочно требуется опытная машинистка.

Обращаться в часы занятых.